DEE-11100  Lineaariset jirjestelmit

Tentti 18.8.2014 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu.
1A)  Ideaalikaasun tilayhtl on
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missa n on aineen moolim&ara, T ldmpétila, V tilavuus ja R yleinen kaasuvakio. Onko
malli lineaarinen, jos sisid&nmenona on tilavuus ja ulostulona paine, kun ldmpétila on
vakio?

1B)  Tietyn prosessin sisdinmenona on lukujono {1, -3, 2}, jolloin ulostuloksi on saatu luku-
jono {1, -1, -4, 4}. Mikali prosessi on lineaarinen ja aikainvariantti, mikd on sisiinme-
nolukujonoa {1, 2, 3} vastaava ulostulo? C
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2. Vastuksen kautta kulkeva virta kasvaa sekunnin vdlein yhtilén
i, =18i,,-0.81i_,+0.01

mukaisesti. Kuinka suuri vastuksen resistanssi R voi olla, jotta vastuksen yli oleva jannite
ajanhetkelld 30 s on pienempi kuin 25 V? Vastuksen virta ajanhetkell3 0 s on 2 A ja ajan-
hetkelld 15 2.8 A.

3 Verkon tilamuuttujaesitys on
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Piirra tilaesitysta vastaava kytkents. Mits suuretta verkon ulostulo kuvaa? Onko verkko
ilman ohjausta stabiili, kun R = 2 kQQ,C=1nFjal=1mH.
KAANNA!



4.  Tarkastellaan kahta lineaarista, diskreettiaikaista jarjestelmad. Maarita kumpaisessakin

tilanteessa kuvaan merkityt kysytyt suureet.
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5: Oheisessa piirissa kytkin avataan ajanhetkella t = 0, jota ennen piiri on ollut jatkuvuus-

tilassa. Esita Laplace-muunnettu piiri, kun # = 0 ja maaritd kddmin virta i(t). R1=5%Q, R;

=20,L=1H,C=1/6FjaE=2V.
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